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5_88_B8_E5_B8_82_E5_c33_43142.htm 股票收益 定义 : 投资者

从购入股票开始到出售股票为止整个持有股票期间的收入。 

构成：股息、资本利得和公积金转增股本 公司收入流的支出

顺序：营业收入 - 成本和费用 - 偿还债务债息 - 缴纳税金 = 税

后利润 - 法定公积金 - 公益金 - 优先股息 = 普通股东的股息 现

金股息 现金股息：以货币形式支付股息和红利，是最基本的

股息形式。 若公司有剩余盈利，发放给普通股东股息数量的

多少由董事会决定。 发放现金股息对投资者和公司各有意义

（投资者注重短期利益，公司注重长远发展，也要考虑市场

影响） 财产股息、负债股息和建业股息 财产股息 - 公司用现

金以外的其他财产向股东分派股息，常见的有其他公司或子

公司的股票、债券或者实物 负债股息：用债券或者应付票据

作为股息分派给股东。这往往是因为公司已经宣布发放股息

但又面临现金不足难以支付的情况才采取的方法 建业股息 - 

经营铁路、港口等业务的公司，由于建设周期长，在短期内

不可能盈利，但为了筹集资金，在公司章程规定并获得批准

后，可以将一部分股本还给股东作为股息。建业股息不同于

其他股息，它不是来自于公司的盈利，而是对未来盈利的分

配，实质是一种负债分配 股利收益率的计算 定义：公司发放

的现金股息与股票的市场价格之间的比例 意义：计算实际获

得的股利或预测股利收益 举例：以每股 20 元买入某公司股票

，持有 1 年获得现金股息 1.80 元，计算股利收益率： 股票收

益率 =1.80/20*100%=9% 债券的收益 收益包括：利息收入和资



本利得 利息收入除了浮动利率债券和保值补贴债券外，利息

率一般固定 利息支付方式：发行人在债券的有效期内如何或

者分几次支付利息，一般分为一次性付息和分期付息 债券利

息支付方式 一次性付息的方式有：单利付息、复利付息和贴

现付息三种方式 分期付息债券 - 附息债券 - 息票债券，是在

债券到期以前按约定的日期分次按票面利率支付利息，到期

再偿还债券本金。付息可以按半年、年或一季度等多种方式 

债券收益率 票面收益率 - 名义收益率：债券年利息 / 债券面

额 *100% 直接收益率 - 本期收益率：债券的年利息收入与买

入债券的实际价格比率。指标没有反映资本利得 持有期收益

率：买入债券持有一段时间，又在债券到期之前出售而得到

的收益率，包括持有期的利息收入和资本利得。分成两种情

况：息票债券持有期收益率和一次性还本付息债券利息率。 

到期收益率：息票债券到期收益率和一次还本付息债券到期

收益率 贴现收益率：到期收益率和持有期收益率以及复利最

终收益率 票面收益率 计算：收益率 = 债券的年收益 / 债券的

票面面额 适用范围：持有者从发行时买入持有到债券到期，

且债券按面额还本的情形。 缺点：不反映债券的买入价格，

不反映债券中途交易的情况 债券的直接收益率 计算：收益率

= 年收益 / 买入价 特点：反映投资者投资的成本收益，不反

映资本利得。 举例：债券的面额为 1000 元， 5 年期，票面利

率为 10% ，现以 950 元的发行价公开发行，投资者在认购债

券后到期满可获得的直接收益率为：

1000*10%/950*100%=10.53% 息票债券持有期收益率 计算 ：（

债券的年利息 持有期平均每年的资本利得）） / 债券买入价

格 *100% 在债券期满之前出售或转让的情形。 举例： 1000 元



面额、期限 5 年，票面利率 10% ，买入价为 950 元，到第三

年末以 995 元的价格转让，则持有期收益率为： [1000*10% （

995-950 ） /3]/950=12.11% 一次还本付息债券收益率 计算 : 平

均每年资本利得 / 债券买入价格 适用 : 一次还本付息的债券，

中途转让。 原因：转让价格中包含了持有期的利息收入 举例

： 5 年期 1000 元面额，票面利率 10% ，买入价为 1035 元，到

第三年末以 1295 元的价格转让，则持有期收益率为 （

1295-1035 ） /3/1035=8.37% 息票债券的到期收益率 适用：从

买入期到债券期满。 计算：（债券年利息 持有期每年的资本

利得） / 买入价 举例： 1000 元面额、期限 5 年，票面利率

10% ，买入价为 950 元，到期收益率为 [1000*10% （ 1000-950 

） /5]/950 =11.58% 一次还本付息债券到期收益率 计算：债券

的本息和 - 债券的买入价 = 债券的利得 收益率 = 资本利得 / 

债券期限 / 买入价 举例：面值 100 元，期限 3 年，票面利率

12% ，发行价 97 元，持有期收益率： 100* （ 1 12%*3 ）

-97=39 39/3/97*100%=13.40% 100Test 下载频道开通，各类考试

题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


